

«ПОРЯДОК – ЭТО ПРЕЖДЕ ВСЕГО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ»

Выступая на внеочередном заседании Государственной Думы, посвященном утверждению кандидатуры нового главы правительства, Владимир ПУТИН обрисовал свои подходы к решению проблем, стоявших перед страной

16 августа 1999 года. 14 часов.

Председательствует председатель Государственной Думы Г.Н. Селезнев
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ.

Уважаемые депутаты, выступление кандидата на должность председателя правительства Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Пожалуйста, Владимир Владимирович, – на центральную трибуну. <...>

ПУТИН В.В., кандидат на должность председателя правительства Российской Федерации

Уважаемый Геннадий Николаевич, уважаемые депутаты Государственной Думы! Мое выступление будет кратким.

Первое, что сейчас должно одинаково заботить нас всех, – это стабильность и надежность власти. Смена кабинета – это не повод для ухода от стратегических проблем, стоящих перед страной. <...>

Второе. Одна из главных задач правительства – это обеспечение спокойствия и порядка в стране, проведение честных и справедливых выборов, как думских, так и президентских. Я считаю, что, какое бы правительство ни было, это одна из главных задач в политической сфере. Выборы – это борьба за власть, но не против государства, и здесь мы обязаны работать вместе, проявлять взаимную ответственность, как и положено людям, облеченным государственными полномочиями. Хотел бы предупредить всех участников предвыборной гонки: правительство в рамках своей компетенции намерено жестко пресекать любые противозаконные действия.

Третье. Важнейший вопрос для нас – жизненный уровень населения.



Исполняющий обязанности премьер-министра РФ Владимир Путин в Госдуме перед голосованием по его кандидатуре.

16 августа 1999 года

Нельзя требовать от народа доверия к власти, которая пренебрегает его реальными интересами и повседневными нуждами. <...> Действовать здесь нужно без промедления, не повторяя старых ошибок. Кратковременный эффект от девальвации рубля давно исчерпан, а в последнее время стали поступать новые тревожные сигналы – это нынешний бензиновый кризис, обострение ситуации с северным завозом, проблемы энергетики и уборки урожая. Все это говорит о неблагополучии в системе управления, о разболтанности нашего государственного механизма.

Не должны успокаивать и данные по росту налоговых поступлений, а такое состояние сегодня есть. Нет ни одной развитой страны, где бы казна на

85 процентов пополнялась за счет налогов от предприятий и только на 15 – от налогов с граждан, во всем мире прямо наоборот. Налоговую политику нельзя сводить к лозунгу «Отдай все и спи спокойно!». <...>

Намерен продолжать реформы, начатые предшественниками. Но хочу подчеркнуть: реформы как таковые – это, конечно, не самоцель, реформы – это только механизм улучшения жизни народа, жизни простых граждан прежде всего. Мне кажется, нам нужно покончить с революциями. Их устраивают, чтобы не было богатых, а сегодня стране нужны такие реформы, чтобы в ней не осталось нищих, хотя задачи усложняются, к сожалению, с каждым днем. Процветающих государств с бедным населением не бывает. Поэтому уже в октябре сделаем все от нас зависящее, чтобы закрыть все долги по пенсиям, а затем начнем их постепенное, поэтапное повышение. Добьемся и своевременной оплаты труда для бюджетников.

Одной из базовых задач станет возрождение и укрепление оборонной мощи государства. Сегодня это важно как никогда. Это нельзя сделать без моральной и материальной поддержки нашей армии, без восстановления престижа и авторитета военной службы в государстве. Мы просто обязаны все вместе вернуть уважение общества к людям в погонах, заботу об армии будем подкреплять эффективной работой военно-промышленного комплекса. <...>

Считаю правильным пойти на списание долгов оборонных предприятий бюджету. Что я имею в виду? Прежде всего имеется в виду та часть долга бюджету, которая появилась в результате бюджетного же недофинансирования оборонных предприятий. Мы постараемся провести, если подготовим его грамотно, это решение таким образом, чтобы оно не нанесло ущерба экономике, не подтолкнуло к дальнейшему росту неплатежей.

Важнейший инструмент и важнейший приоритет для правительства – это продовольственная безопасность. Будем всерьез помогать аграрному сек-

тору, а в конечном итоге миллионам крестьян, у которых одна забота – кормить страну качественными российскими продуктами.

Нетерпимо положение, когда весомая часть ВВП все еще находится в теневом секторе, и причиной тому, конечно же, слабость государственных институтов. Во многих случаях именно она является источником наживы для недобросовестных предпринимателей, поводом для шантажа и давления на власть в своих корыстных интересах. <...>